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Plzeňský kraj
Výbor pro IT a evropské záležitosti ZPK
Zápis z jednání výboru - č. 9

Název 9. zasedání Výboru pro IT a evropské záležitosti
Místo Krajský úřad Plzeňského kraje

Termín 18.12.2025 15:00 - 17:00
Zapisovatel Čakrtová Michaela [Plzeňský kraj, Oddělení administrativní podpory rady]

Prezence

předsedající Sýkora Jiří [Plzeňský kraj, Zastupitelstvo]

přítomen Brož Milan [Obec Hromnice], Frouz Vladimír [Město Přeštice], Gola Vlastimil,
Hebr Vlastimil, Liška David, Miller Jakub, Tesař Lukáš [Veřejnost, SSO]

omluven Binko Jan, Filipčík Karel [Plzeňský kraj, Zastupitelstvo], Chaloupka Milan, Šec
Stanislav

ověřovatel zápisu Šímová Lenka [Veřejnost, SSO]

hosté Rybár Martin [Plzeňský kraj, náměstek hejtmana pro oblast IT a evropských
záležitostí]

Program

1. Zahájení
2. Formální náležitosti (schválení programu, volba ověřovatele zápisu)
3. Projednání aktualizace RIS3 strategie Plzeňského kraje
4. Různé
5. Závěr

Ujednání

Zahájení1.

(I) 

Pan předseda Bc. Sýkora přivítal přítomné členy výboru a hosty Ing. Filipa Uhlíka ředitele RRA PK; Ing.
Pavla Beneše vedoucího analytika RRA PK a pana náměstka hejtmana pro oblast IT a evropských
záležitostí Mgr. Martina Rybára. 

Formální náležitosti (schválení programu, volba ověřovatele zápisu)2.

(I) 

Výbor byl usnášeníschopný. 

Program byl jednohlasně schválen. 

Ověřovatelem zápisu byla zvolena paní Lenka Šímová. 

Pan předseda předává slovo hostům, kteří prezentují bod programu č. 3 - Projednání aktualizace RIS3
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strategie Plzeňského kraje.

Projednání aktualizace RIS3 strategie Plzeňského kraje3.

(I) 

Pan náměstek Rybár informuje členy výboru, že RIS3 strategie Plzeňského kraje byla zpracovávána
Regionální rozvojovou agenturou PK. Aktualizace strategie, která bude výboru prezentována, byla
schválena Krajskou radou pro výzkum, vývoj a inovace.

Pan náměstek Rybár předává slovo Ing. Uhlíkovi.

Předmětem zájmu zmiňované strategie jsou otázky vzdělanosti, uplatnění výzkumu a vývoje v praxi,
inovační výkonnost v podnicích. Koncepce přináší zásadní přínos - identifikace oborů, ve kterých
Plzeňský kraj má prokazatelně vyšší úspěšnost, než jiné regiony. 5 oborů - chytrá mobilita, pokročilé
materiály, pokročilé výrobní systémy, energetika, biomedicína. Role veřejné správy - významný
partner pro koordinaci, síťování, spolupráci a celkové vytváření klimatu vzájemné spolupráce a
formování vztahů nadregionálního charakteru. 

Slovo přebírá Ing. Beneš.

RRA PK - věnuje se otázkám plánování, analýz, přípravě a řízení rozvojových projektů na území
Plzeňského kraje; organizace spoluzaložená městy a obcemi v PK, Plzeňským krajem, ZČU, zástupci
zaměstnavatelů a SMOPK. 

RIS3 - jedná se již o 4. aktualizaci dokumentu. Vznik v roce 2017, následně přicházeli aktualizace. Při
této aktualizaci docházelo k reakci na globální vývoj z hlediska technologického rozvoje. 

Strategický cíl 1 (zlepšit pozici PK z hlediska vzdělanosti): zvýšit internacionalizaci regionu v oblasti
lidských zdrojů, zlepšit postavení kraje podle relativního počtu studentů VŠ, rozvinout systém práce s
nadanými a aktivními žáky a studenty z PK napříč vzdělávacími stupni.

Strategický cíl 2 (doplnit infrastrukturu a prohloubit spolupráci mezi aktéry výzkumu, vývoje a inovací
v PK): zefektivnit strukturu a fungování organizací pro sdílení informací a výsledků, zefektivnit
podporu spolupráce s VaVaI, posílit specializovanou strukturu pro VaVaI. 

Strategický cíl 3 (zvýšit uplatnění výsledků výzkumu a vývoje v praxi): zvýšit podíl špičkového VaV v
regionu, zvýšit relevanci VaV pro využití v aplikační sféře.

Strategický cíl 4 (zvýšit podíl podniků s inovací výrobků a služeb): zvýšit počet nových domácích
firem založených na inovacích, posílit inovační aktivity ve stávajících firmách, získat významné
investice s vysokým inovačním potenciálem. 

Strategický cíl 5 (posílit image PK jako inovačnímu regionu): posílit kapacity pro marketing VaVaI v
kraji, posílit identitu PK jako inovačního regionu, zlepšit vnímání PK jako regionu kvalitního vzdělávání
a špičkového výzkumu.

Probíhá diskuze ohledně prezentované SWOT analýzy. 

Ing. Beneš - velmi nízká internacionalizace - nízké počty zahraničních studentů na ZČU. V porovnání
se všemi 26 veřejnými VŠ v ČR je Plzeň asi 3. od konce v hodnocení nejvyšší internacionalizace. 

p. Frouz - který kraj je vnímán jako inovativní kraj a čím se liší od PK? - proběhl marketingový
průzkum, který byl zaměřen na to, jak je PK vnímán nejen jeho obyvateli ale i okolními kraji. Z tohoto
průzkumu PK nevyšel jako inovativní kraj. Jako inovativní kraj je považován Jihomoravský, Praha,
trochu méně Moravskoslezský kraj, v posledních letech je v rámci inovací na vzestupu Zlínský kraj. 
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Dále probíhá debata, zda-li je relevantní srovnávat Plzeňský kraj s Jihomoravským krajem nebo
Prahou. 

Probíhá prezentace grafů - použité analytické podklady jsou dostupné na: www.inovujtevpk.cz

Dále probíhá debata o navyšování počtu absolventů ZČU - je třeba navýšit počet absolventů všech
oborů. Čísla ukazují, že je v plzni mnohem více absolventů technických než např. přírodovědných
oborů. 

Přílohy

VýborIT+EZ-RIS3strategiePK251218.pptx  

Různé4.

(U) 

Pan náměstek Rybár a pan předseda Sýkora navrhují usnesení: 

Výbor bere na vědomí Aktualizace RIS3 strategie PK a doporučuje ji Zastupitelstvu Plzeňského kraje
ke schválení. 

Usnesení bylo jednohlasně přijato. 

Bylo přijato usnesení č. 8/26

Závěr5.

(I) 

Pan předseda Sýkora připomíná termín nadcházejícího jednání - 22. ledna 2026 a ukončuje jednání v
17:00 hod. 

I - informace, O - organizační, X - riziko, R - rozhodnutí, U - ujednání, Z - změna

Usnesení

8/26 Výbor bere na vědomí Aktualizaci Regionální výzkumné a inovační strategie pro
inteligentní specializaci Plzeňského kraje a doporučuje ji Zastupitelstvu Plzeňského
kraje ke schválení. 
Pro 9
Proti 0
Zdržel se 0
Nehlasoval 4

Přílohy

Typ Název Velikost
neveřejná VýborIT+EZ-RIS3strategiePK251218.pptx 916 kB

http://www.inovujtevpk.cz
https://ukoly.plzensky-kraj.cz/script/file/?type=zapispriloha&id=12122
https://ukoly.plzensky-kraj.cz/script/file/?type=zapispriloha&id=12122
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Čakrtová Michaela Šímová Lenka Sýkora Jiří
zapisovatel ověřovatel předsedající


